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  משופרת" תדייפול  מקופל"אנטנת 
  4X4LHמאת אלי קובו  

  
 ופטנטי� ת ניסיונו,א אנטנה מצוינת וקלה להקמה ומסביבה התפתחו אי� סו� מחקרי�י הה  הדייפול הרגיל

ו עד כדי תקרוב לראשו� או הרחק,  הוא להוסי� עוד אלמנט בצורה של חוט מקבילתאחד הניסיונו. הלשיפור
עיסוק� של בגלל ו  המוש! את העי�ה גודלאד בגללוקואנטנת � כמעט לא נית� להקי�  היו א!!אדויצירת קו

 תו! כדי דיבור #  לנשימה ובלחימה נגד קרינות למיניה�ראוויטיב הדאגה ל, אנשי� בדיאטות הרזייהה
  ! תו! כדי כ!מוחה וצליית יבסלולאר

 . העשויות מחוטי� לות ככל האפשר יעי,שימוש באנטנות צנועות מראהההוא לעשות המעט שנשאר לנו   
הוא גרס . י�מקופלות וא� הוציא עליה� פטנטדייפול  באנטנות Philip Carter האמריקאי טיפל 1937כבר ב 

 מיתאו,  טלוויזיהציערו אפילוולקלוט  כדי לשדר ת סרטהנה מספיק רחב תמקופלשלמרות שאנטנת דייפול 
    .תחו�ה ה שלקטנגורמי� להש ה� ה� הזנהבי� האנטנה לקו הלמיניה� העכבת 

  סכו� הזרמי�–בשרטוט הימני : 1איור 
  .תמקופלהבדייפול  ΩΩΩΩ300 ל ,הבדייפול רגיל ΩΩΩΩ73 מ עכבתכא� המקו� להבהיר את קפיצת ה  
  R=W / I2 ל נשנה  R  חפשי� את ומכוו� שמ W=I2 x Rאוה�   חוק על סמ! 

החוטי� כא� מכוו� ש.  אמפר1,1717הוא יל רג הזר� שנמדוד בדייפול , ואט100א� נשתמש במשדר של 
  .מתחלק בי� שניה� ואט 100של אות�  הזר� # מקבילמחוברי� ב

   R = 100 / (1,17 / 2)2         : נוסחה את המספרי�ב ציבנ
  R = 100 / 0,5852                            ונמשי!                  
    R = 100 / 0,342 = 292,4 ΩΩΩΩ            נקבל                       

 נחלק את . אמפר0,342 נעלה אותו בריבוע ונקבל  .  אמפר בכל חוט0,585 מאה ואט יזרימו : אחרותובמילי�
במקו� האות  ,רדיותדר בבזר� חילופי� בהתנגדות מכוו� שמדובר !  אוה�292,4  ונקבל 0,342 ואט ל 100ה 
R  נשתמש באות הנהוגה Zה שמסמלת את העכב.   
 מחלי� את כוונו כל חצי הוא, תחילופיהוא תופעה מכוו� שגל : כעת נבהיר עוד תכונה של האנטנה הזאת   

  א!. הקיפול הזר� יישנה את כיוונונקודתלצפות שבהיה מכוו� שכא� פועלי� שני חוטי� אפשר . אור! גל
 וצרנו קורה בכפולה השנייההדבר הזה כ� .  למזלנו זה לא קורה#לשני מכוו� שהחוטי� קרובי� מאד אחד 

 לא ושהדייפול הזיוצא מזה . )5איור  ( אחד את השניי�בטלמנוגדי� ומ כווני הזר� ה השניימצב שבהרמוניה
יוצא א!  !פוחתו! הולבגלי� יותר גבוהי�  הסיכוי שניצור הפרעות .שדר הרמוניות כפולות של שידורנות

 וכ� #  שהיא ההרמוניה השנייה14MHzלשידור על  7MHzשלא נוכל להשתמש באנטנה הבנויה ל  ,ג� מזה
  .21MHz  # הבאה  האי זוגית היא כ� תשדר יפה את הכפולה  .7MHz של הזוגיות  לותופכעל כל שאר  ה

החוקר . 1 ראה איור #ש� הזר� חזק ביותר , מאקסימו� הקרינה באה מהאמצע,  גל!  בדייפול של חצי אור
 כדי להרחיב את תחו� העבודה של, י הזר� לאור! שאר חלקי החוטעשה ניסיו� לפזר ולדחו� את שיאי

   ).2איור   (dBd 0,3 אפשרה את זה ומגדיל את השבח ב  λλλλ 4\3הארכה ל  .  האנטנה ולהשיג עוד קצת שבח
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  2איור 
  
  

  dB 0,1  משפרת את הפיזור עוד יותר ומוסיפה עוד λλλλ5/4 הארכה נוספת ל . 3איור 
  
  .ΩΩΩΩ 300נשארת   ההעכב כאשר ,A  הנוס�בטיפול בחוטפיליפ קרטר היה של העיקרי מאמ/ ה  

שיהיה  ר על המופעולשמכדי . אנטנההת י הארכ" הוא השיג את הרחבת התחו� עA# Cבשרטוט  4באיור 
 בלו�(תאו� טוב חבר  לרק נשארהוא מדגיש ש . הוא ניתק את האמצע וש� מבדד, בשני החוטי�באותו הכוו�
  . אוה�50 – לעכבת המשדר תאי�כדי לה)  מאוז� טיונר אנטנה, רחב תחו�

לאור!  את שיאי הזר� רדדומ" �בול",  א! סופג,אמנ� בולע כשליש מהאנרגיה הכניס נגד שBב   
      במש!" האנטנה שנשכחה" תחילת דרכה של הזו היית. 5פי מרחיב את תחו� האנטנה כ! בוהספקטרו� 

בשבח שאנטנה תספק   בצדק� חובבי הרדיו מתענייני.T2FD א ה  היהלא –י חובבי הרדיו "ע  שני�35 כ
קפצו על המציאה שהתאימה מאד  ,ממסד בהרבה ארצותהגופי  ,לעומת�. עבור המשדר הקט� שלה�

ה� ג� . שגרירויות לא אהבו שרואי� מהרחוב את אור! האנטנה ולפי זה יודעי� את תדר השידור. לצרכיה�
  .... וכווני משדראנטנות, תדרי�יתעסקו בהחלפת , יר חומרלא אהבו שפקידי� שצריכי� להעב
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   !ההשניימבטיח עבודה ג� על ההרמוניה זה  .גל של�אור! הארי! את האנטנה ל וא ה C שרטוטב: 4איור 
מחבר נסגר וש" מפסק תלוי תדר "בתור #  של רבע אור! גלStub הוא הוסי� במקו� המבדד הקבוע ,Dב    

 λλλλכשני חצאי להפעיל את האנטנה   כדי,גבוה בגל הפתחנ הוא.  לעבודה בגל הנמו!,Aחוט האת שני חלקי 
קו פתוח של ב: הוא פשוט  ההסבר של הפלא הזה!שני גלי�על  ואז מתאפשרת עבודה כפולהההרמוניה ב

בצידו .  מקוצר פיזית א!,י הזר� מקסימאלקצהו הרחוק מהאנטנהב, רבע אור! גל בתדר אליו הוא חתו!
 , בה� הוא מחובר התנגדות בי� ההדקי�נוצרת! אפס ~זר�ה, י מקסימאלמתחה, חובר לאנטנההמ, השני

  הנמו!  בגל. בהרמוניה השנייה של� גל! זה מכריח את האנטנה להתנהג כאור!!יש ש� מבדדשכאילו 
  .5ור ובאי, D 4עיי� באיור  .והאנטנה חוזרת להתנהג כחצי אור! גל הכמו בדייפול רגילגבוה הזר� בהדקי� 

 

   מטר כשני חצאי אור! גל20 על ת עובד– מטר 40 לת דייפול מקופל.5איור 
:יותר טוב את הטריק הזהעוד כדי להבטיח שנבי� , כא� אני מביא את ההסבר המקורי של בעל הפטנט  

A broadband folded dipole including first and second open center portions, with a 

broadband transformer element across one of the open center portions. Transmission 

line feed points are located at the other open center portion. 

  This arrangement permits the transformer element to adapt the antenna, electrically, 

into half-wave folded dipole antenna for the low-band,  while simultaneously, 

electrically opening the antenna into a full-wave dipole antenna for a higher-band. 

  The use of a single antenna on two bands reduces size and weight, while achieving a 

greater bandwidth. 

 מונע הסבר מעמיק ,אנטנות משוכללותהתנהגות� של  תאר אתשי� כדי לודרהוההסברי� ריבוי השרטוטי� 
.  כדי להתגבר על הנעשה מתחת לקרחו�,נבירה במקורותהחיפוש ואת הלכ� אני משאיר לקורא . יותר

 .לא תעבוד מהרגע הראשו�אפילו א� היא  –לא תזיק ג� בניית אנטנה התנסות עצמית של 




